

丰富协商形式 提升为民实效 泉州市领导到南安调研

本报讯（泉州晚报记者 吴丽娇 海丝商报记者 黄艺彬）25日，泉州市政协副主席肖汉辉到南安出席南安市石材协会政协委员履职解纷室揭牌仪式，调研“党建+”邻里中心政协委员基层联系点建设情况，与政协委员和基层群众共学党的二十大精神。

南安石材行业已形成全产业链条，现有企业1700多家，贸易遍及130多个国家。当前政协委员履职解纷室

的成立，将把非诉纠纷解决机制挺在前面，助推优化营商环境。肖汉辉强调，要持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神，发挥人民政协协商民主独特优势，强化矛盾纠纷源头治理，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，助力企业创新发展和转型升级。

南安市省新镇省身村“党建+”邻里中心，为群众提供了包含医疗、金融、书房等一站式综合便民服务，探索

“党建+”邻里中心和委员基层联系点等融合机制，为委员参与基层社会治理提供平台。肖汉辉肯定其开放、集约、共享的“一刻钟服务圈”做法并强调，委员基层联系点要推动资源整合、功能拓宽、力量协同、举措创新，完善“有事好商量”协商机制，更加精准有效地解决群众的烦心事、操心事。

在随后召开的座谈会上，5名市、县政协委员交流了联系服务基

层群众履职情况，肖汉辉认真听取意见和建议后要求，要深刻领会党的二十大报告提出的“全过程人民民主”内涵，完善界别委员联系群众制度，做到“问题在哪里，就在哪里协商”，助力打造基层治理现代化的“南安样本”。

泉州市政协副主席洪川夫、蔡萌芽，南安市领导张桂森、庄国阳、丁金火参加有关调研。

再过细再落实 织密织牢疫情防控网 南安召开会议部署疫情防控重点工作

本报讯（记者 陈亮亮）27日，全省、泉州市疫情防控工作视频会相继召开，南安设立分会场收听收看。视频会后，南安随即召开工作会议，部署当前疫情防控重点工作。

张桂森、王连赞、黄景阳、林添盛、解丹蕊等南安市领导参加会议。各乡镇（街道、开发区）以视频形式在分会场组织收听收看。

会议指出，当前疫情防控形势严峻复杂，全市上下要时刻绷紧疫情防控这根弦，始终保持清醒认识，统筹抓好疫情防控、安全生产和经济社会发展工作，确保人民群众生命安全、身体健康和社会经济持续稳定健康发展。

会议强调，要牢牢守住“外防输入”关口，全力抓好重点地区入（返）南人员排查管控，加强国省干道、高速入口等入南关卡查验工作，不折不扣抓好“落地检”“三公（工）一大”数据排查反馈和网格化管理，确保早发现、快处置。要有序高效开展全员核酸检测，全面过细优化核酸检测各环节流程，科学设置采样点、合理安排采样时间，认真做好信息发布、舆情处置等关键工作，最大程度减少对群众正常生活秩序的影响。要按照“热备、预备、常备”夯实隔离点储备工作，做实做细隔离点规范管理，确保场所运转有序、房间储备充足。要强化重点人群和重点场所管控，压实压实“四方责任”，突出抓好重点行业从业人员“一日一检”和重点场所扫码、测温、戴口罩等重要防控环节，做到底数清、情况明、措施实，织密织牢疫情防控网。



拟新增360个学位 设立12个班级 官桥镇第一中心幼儿园扩建项目预计11月中旬全部封顶

本报讯（记者 黄艺彬 黄奕群 文/图）27日，记者来到南安市官桥镇第一中心幼儿园扩建项目施工现场看到，工人们正在进行水电预埋、拆除模板、钢筋绑扎等作业，现场一派热火朝天的繁忙景象。

据了解，该项目于2022年7月开工，总投资2432.88万元，总建筑面积5362平方米，包含两栋教学综合楼及室外附属配套设施，预计2023年3月全部完工。

现场项目负责人杨俊明介绍，扩建的三栋建筑将于11月中旬全部封顶，拟新增360个学位，设立12个班级，按照每班30名学生的标准化

规模进行建设。

“我在这里工作10多年了，看到中心幼儿园变得越来越好，心里别提多高兴了。以前我两个小孩就在这上学，因周边人多，一个班要容纳四五十名学生，教学环境相对较差。”官桥镇第一中心幼儿园保安郭炳鸿告诉记者，学校扩建是家长们盼望了近十年的事情，只有硬件办学条件提升了，教学环境也改善了，老师压力才会小一些，孩子们也能开心上学。

随着城镇化步伐的加快和“三孩政策”的开放，官桥镇第一中心幼儿园招生压力年年剧增，加上征地等原因，幼儿园扩建项目搁置多年，导致园区

长期存在学位紧张、教育资源不足等问题。

官桥镇第一中心幼儿园园长陈小欣告诉记者，在各方的大力支持下，幼儿园得以顺利进行扩建，这不仅有效缓解了片区“入学难”“入园难”等情况，还为周边适龄儿童提供更高品质的学前教育条件，进一步扩大了官桥镇教育服务功能，整合优质教育资源，是官桥教育的一大喜事。

据悉，项目建成后，将满足辖区内篮球社区、立新社区、金庄社区、曾庄社区等周边小区适龄儿童的入学问题，进一步优化区域学前教育布局，让更多孩子就近享受优质教学资源。

对标对表落实到位 迅速掀起学习贯彻热潮 南安市政府召开党组（扩大）会议暨党组理论学习中心组学习会

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（记者 庄晓丽）27日，南安市政府党组书记、市长王连赞主持召开市政府党组（扩大）会议暨党组理论学习中心组学习会。

会议传达学习党的十九届七中全会和二十大、二十届一中全会精神，以及省委、泉州市委和南安市委有关会议精神。

会议强调，市政府党组、政府各部

门党组（党委）要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期最重要的政治任务，迅速掀起学习宣传贯彻

各项工作，锚定全年目标任务，强化经济运行调度，攻坚推进“1+3”专项行动、“百项重点任务清单”等工作，持续压实责任、挖潜增效，全力冲刺四季度，确保经济企稳回升向好；多措并举保障改善民生，加快推进6方面48项为民办实事项目，持续优化教育、医疗、养老等公共服务供给，解决好群众急难愁盼问题；高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，强化经济、金融、社会等各类型风险隐患排查化解，确保社会大局平安稳定。要精心谋划明年重点工作，找准大会精神与南安实际的契合点、着力点、创新点，高质量谋划明年工作思路和举措，研究确定一批事关长远的课题；坚持问题导向，健全体制机制，解决突出问

题，化解主要矛盾，坚守规矩底线，确保各项工作有序推进。

会议还围绕传承弘扬“晋江经验”，围绕习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神，立足分管领域和工作实际进行交流研讨。

会议强调，要提高政治站位，深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，切实实用以武装头脑、指导实践、推动工作；要深入改革创新，推进南安各项工作实现更高质量发展；要加快新型工业化和城镇化发展步伐，聚焦“强产业、兴城市”双轮驱动，谋划好、落实好各项工作。

27.75万元
南安发出一次性扩岗补助资金

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷）昨日，记者获悉，为进一步落实做好“六稳”“六保”工作，充分发挥稳就业、保民生及援企稳岗的积极作用，鼓励企业吸纳高校毕业生就业，南安市人社局社保中心加快落实一次性扩岗补助政策，截至目前已向企业发放三批一次性扩岗补助资金，合计27.75万元。

根据一次性扩岗补助政策，招用2022年度高校毕业生，与其签订1年（含）以上期限劳动合同并按规定缴纳1个月（含）以上失业保险的企业，可按照1500元/人的标准享受“一次性扩岗补助”。为深入贯彻落实国务院大力支持就业创业决策部署，进一步发挥失业保险助企稳岗扩岗作用，进一步鼓励南安企业积极吸纳普通高校毕业生和登记失业青年就业，从10月19日起，一次性扩岗补助的实施对象范围进一步扩大，不仅涵盖2022年度普通高校毕业生，还包括离校两年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16—24岁青年。其中，离校两年内未就业普通高校毕业生是指2020年7月后、2021年7月后教育部门移交的实名制未就业高校毕业生数据信息中的人员；登记失业的16—24岁青年身份由各地依据所掌握的失业登记数据确认。

据介绍，该项政策实施期限截至2022年12月底，1名毕业年度普通高校毕业生和登记失业青年的就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助，不能重复使用，并且该补助与一次性吸纳就业补贴政策不重复享受。

南安市人大常委会 视察检查全市教育工作情况

本报讯（记者 洪丽燕）27日，南安市人大常委会就南安市教育工作情况开展视察检查活动，市人大常委会领导黄景阳、傅章龙参加。

视察组一行实地走访察看了南光中学、近思小学、金淘中心小学、侨光中学等，详细了解乡镇学校的基础设施建设情况、校园扩建项目进展以及学校办学质量和特色等，并了解各校在项目建设过程中存在的困难和问题。

随后，视察组还召开座谈会，听取教育工作情况汇报，与会人员围绕学校基础设施建设、教育质量提升、项目资金保障、加快提升教师队伍建设水平等方面进行座谈交流。

视察组充分肯定了南安教育工作取得的积极成效。视察组指出，教育是立国之本、强国之基，是最大的民生。下一步，教育部门要坚持党的领导，以党的二十大精神为指引，坚定信心、下大功夫推进全市教育工作发展。特别要对教育项目建设过程中存在的难点、堵点问题，有计划、有步骤地推进实施。各学校要着力提升软硬件建设，不断完善机制体制，建好“名校长工程”“名师工程”，加快提升教师队伍建设水平，切实提升教育教学质量。各乡镇要尽心尽力落实好属地责任，充分发挥社会各方面资源，努力改善驻镇学校的办学条件，为孩子们营造更好的学习环境。全市各级人大代表要履行好“听民声、聚民智、解民忧、暖民心”的职责，充分发挥监督作用，围绕教育工作发展积极建言献策，有效推动南安教育质量全面提升。

闽科1项成果 获省高等教育教学成果奖

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 戴细梅）近日，福建省教育厅公布2022年福建省高等教育教学成果奖获奖名单，闽南科技学院副校长邱永渠主持的《地方优秀传统文化通识教育课程的实践与创新》荣获2022年福建省高等教育教学成果二等奖。

据悉，福建省高等教育教学成果奖每两年评选一次，是我省高等教育教学研究和实践领域颁发的最高奖项，代表了全省高等教育教学成果的最高水平。2022年福建省高等教育教学成果奖共评出160项，其中特等奖39项、一等奖49项、二等奖72项。

闽南科技学院此次获奖的《地方优秀传统文化通识教育课程的实践与创新》充分挖掘地方传统文化资源，与大学生通识教育结合，研学活动丰富，教研成果丰硕，理论和实践创新性强，成果特色鲜明，能够有效发挥育人功能，有效地推动了闽南科技学院应用型实践教学改革。